



УКРАЇНА



ЄВРОПА



СВІТ

ЗОЛОТИЙ ФОНД НАЦІЇ

*Vivat, Україно!*







## ВІТАЄМО З ЮВІЛЕЄМ!

### ПОТОПАЛЬСЬКИЙ АНАТОЛІЙ ІВАНОВИЧ

Анатолій Іванович Потопальський — видатний український учений, кандидат медичних наук, доцент, професор Європейської академії проблем людини, заслужений винахідник України, завідувач лабораторії ІМБІГ НАН України, засновник і директор Інституту оздоровлення і відродження народів України та благодійного фонду «Небодарний цілитель», керівник Центру духовного відродження та оздоровлення людини і довкілля НУБіП, автор унікальних протиракових препаратів, таких як «Амітозин», «Амітозиноберамід», «Ізатізон» із проти-вірусною та імунорегулюючою дією, біотехнологій та нових сортів перспективних рослин.

Народився в місті Бар Вінницької області 25 березня 1938 року в сім'ї військовослужбовця Івана Даниловича і педагога Анастасії Михайлівни Потопальських.

Діяльність Анатолія Івановича Потопальського може бути умовно поділена на декілька напрямів: наукова, громадська, просвітницька. Його наукові здобутки по праву повинні бути визнані світовим медичним товариством за створення унікального протипухлинного препарату «Амітозин», який перешкоджає поділу клітин злоякісних пухлин. Його унікальність полягає в тому, що він не лише не пригнічує кровотворення й імунітет, а, навпаки, підсилює їх, мобілізуючи організм на боротьбу з хворобою.

Створений ще зовсім молодим студентом Івано-Франківського медичного інституту в 1959 році, препарат пройшов усі необхідні етапи клінічних випробувань. Перша фаза була здійснена в кількох спеціалізованих установах за рішенням фармакологічної комісії Вченої ради МОЗ УРСР у 1965 р. Друга фаза здійснювалася за наказом Міністра охорони здоров'я СРСР № 772 від 20.08.1975 р. За результатами обмежених клінічних випробувань 2001 р. в Інституті онкології АМН України препарату «Амітозин» у хворих на злоякісні новоутво-

рення та вивчення імунomodуючих властивостей було рекомендовано Фармакологічному комітету розглянути питання про його офіційну реєстрацію (затверджено 25.12.2001 р. директором інституту, професором С. О. Шалімовим).

Не зупиняючись на досягнутому, у 1973 р. Анатолій Іванович разом з Л. В. Лозюк розробив ще один унікальний препарат — «Ізатізон», який ось уже понад 40 років успішно використовується для запобігання вірусним, мікробно-вірусним хворобам і пухлинам у ветеринарії, медицині, рослинництві та їх лікуванні.

У 1977 р. Анатолія Івановича згідно з постановою Ради Міністрів України запросили до Києва на посаду завідувача лабораторії (згодом відділу) модифікації структури біологічно активних речовин Інституту молекулярної біології і генетики (ІМБІГ) НАН України.

На жаль, впровадження наукових здобутків ученого часто активно перешкоджалися бюрократами від медицини, не дозволяли використовувати унікальні препарати для лікування хворих. Але це примусило його працювати ще інтенсивніше, розширюючи сферу діяльності.

Він розробив десятки перспективних протипухлинних і противірусних препаратів, протипухлинну вакцину «Нуклеорексин», запатентував понад 60 нових препаратів із протипухлинною, противірусною та імунomodуючою дією, розробив 15 оригінальних фіточаїв на основі чистотілу, легендарний напій «Молодість».

Ще одна грань його діяльності — створення нових форм, сортів і видів рослин. Фантастичні поєднання властивостей різних видів і форм рослин дають майже необмежені можливості для профілактики і лікування людського організму. Таких гібридів створено більше 20, шість з яких затверджені Держсортоспекцією України як перспективні сорти. Особливу популярність здобу-



ли кавбуз (молекулярний гібрид кавуна і гарбуза) та продукти його переробки: кавбузол, кавбузол омолоджувач, кавбусорб, кавбусорб глістогінний, кавбусорб омолоджувач, соки, цукати, джеми, кавбузний куліш.

А. І. Потопальський розробив низку сучасних біотехнологій: цілеспрямоване поліпшення спадкової інформації біологічних об'єктів; очищення довкілля за допомогою рослин, здатних засвоювати атмосферний азот, замість дорогих хімічних добрив; отримання високих урожаїв на засоленних ґрунтах; підвищення продуктивності корисних комах, риб, птахів, тварин; боротьба з агробактеріальним раком рослин на основі принципово нової технології його діагностики, профілактики і лікування; отримання стійкого до раку насінневого й садивного матеріалу винограду, кісточкових і зерняткових культур і овочів; підвищення врожайності рослин за допомогою обробки насіння злаків та овочів природним препаратом «Дивостим».

Успіхи Анатолія Івановича в галузі селекції вражають, але майже не використовуються. По суті, Анатолій Іванович Потопальський зі своїми колегами розробили й самотужки успішно розвивають новий науковий напрям духовного і молекулярно-генетичного оздоровлення людини та довкілля на основі модифікації молекулярної структури біологічно активних речовин, особливо носіїв спадкової інформації ДНК і РНК.

Необхідність широкої пропаганди шляхів оздоровлення нації змусили Анатолія Івановича розгорнути громадську діяльність — було створено Братську оздоровчу громаду України «БОГУ — Радість», члени якої оздоровлюють себе і колег, залучають населення до вирощування та використання рослин, які здатні оздоровлювати і діяти профілактично. Вдячні однодумці в різних регіонах країни використовують створені А. І. Потопальським рослини, фіточаї та препарати, підтверджуючи ефективність їх дії.

З метою забезпечення наукових розробок і створення бази для відпочинку у Поліському регіоні Житомирщини у с. Ходаки Коростенського району за сприяння Інституту молекулярної біології і генетики (ІМБіГ) НАН України, місцевого колгоспу «Світанок» і Ходаківської сільради у 1979 році на 40 га неугідь закладено унікальний дендропарк «Перемога». По суті, лише завдяки ювіляру та його ентузіазму, парк, навіть після масштабної пожежі на свято Пантелеймона Цілителя у 2015 р., радує відвідувачів сотнями унікальних дерев і кущів, пахощами різноманітних квітів, які здатні робити людей здоровими і життєрадісними.

Анатолій Іванович активно пропагує наукові здобутки серед різних категорій населення — виступає з лекціями перед студентами, науковими доповідями перед колегами й однодумцями.

Намагається через створену ним Братську оздоровчу громаду «БОГУ — Радість» та Благодійний Оздоровчий Гурт Успіху Добродійників Амбітного Руху — «БОГУ ДАР» усіляко сприяти оздоровленню і відродженню української нації. Ним організовані три міжнародні наукові конференції та міжнародні науково-практичні семінари.

Науковий доробок А. І. Потопальського — 15 монографій, більш як 400 публікацій і понад 80 авторських свідоцтв і патентів, ним підготовлено 8 кандидатів медичних і біологічних наук.

Наукові розробки Анатолія Івановича високо оцінені як на Батьківщині, так і за кордоном: у 1985 р. він був нагороджений срібною медаллю за препарат «Ізатізон» на Міжнародній виставці досягнень СРСР у сільському господарстві (Будапешт, Угорщина), у 1987—1990 рр. — срібними медалями на всесоюзній і республіканських виставках досягнень народного господарства за препарат «Ізатізон» і технологію боротьби з агробактеріальним раком рослин. За заслуги перед Україною нагороджений орденом святого архістратига Михаїла (2003 р.), а у 2006 р. указом Президента України йому присвоєно почесне звання «Заслужений винахідник України». Того ж року міська рада Коростеня внесла Анатолія Івановича до числа почесних громадян міста. Земляки також відзначили 60-ліття початку його роботи пам'ятною дошкою на Ушомирській лікарні.

Ім'я А. І. Потопальського відоме далеко за межами України: у 2004 р. ученого було висунуто на здобуття Нобелівської премії у галузі медичної хімії, у 1996 р. визнано «Людиною року» за версією Американського біографічного інституту, його біографію включено до міжнародного видання «500 лідерів впливу» (США, 1994 р.), а у 2012 р. визнано «Лідером нації» і в Україні.

Анатолій Іванович надзвичайно щира і добра людина, всіляко підтримує всіх, хто докладає зусиль в служінні Україні. Завдяки його ініціативі і фінансовій допомозі були опубліковані довідникові матеріали у вітчизняних виданнях про науковців, громадських діячів, ентузіастів своєї справи — земляків і однодумців.

Він вірить у неминучість загальнодержавної підтримки цих світових надбань українців і створення Українського національного центру духовного і молекулярно-генетичного оздоровлення людини і збереження довкілля.

Анатолій Іванович Потопальський своїм талантом і мудрістю служить рідному краю, віддаючи, подаровану йому Богом, геніальність і силу духу. Нехай примножує його енергію і творчу наснагу доземна вдячність усіх, кого він повернув до життя, вселив віру в добро і правду, шана і любов усіх, кому поталанило доторкнутися до його щедрого, світлого серця!